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Ποιμαντορικές επισκέψεις Μητροπολίτη Μεξικού 
Ιακώβου σε Βενεζουέλα και Κολομβία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Μεξικού και Έξαρχος Κεντρικής Αμερικής 
και Νήσων Καραϊβικής κ. Ιάκωβος συνεχίζει τις ποιμαντορικές 
επισκέψεις του προς τα ανατολικά της Επαρχίας του, στη 
Μπολιβαριανή Δημοκρατία της Βενεζουέλας, μόλις λίγες ημέρες 
μετά από την πρώτη μετάβασή του στην Κολομβία.

Την Κυριακή των Βαΐων, 28 Απριλίου 2024, ο κ. Ιάκωβος τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Καράκας της 
Βενεζουέλας. Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη σημασία της 
εορτής και υπογράμμισε το «Μεγάλο Παράδοξο» της εισόδου του Ιησού Χριστού 
στην Ιερουσαλήμ: «Βάλτε τον εαυτό σας στη θέση του Κυρίου μας. Δείτε τα 
πρόσωπα εκείνων που αναφωνούν “Ωσαννά”, δείτε τα παιδιά που τοποθετούν τα 
βαΐα των φοινίκων, καθώς εισέρχεστε στην Αγία Πόλη. Στη συνέχεια, 
συνειδητοποιείστε ότι γνωρίζετε αυτά τα πρόσωπα! Είναι τα ίδια με εκείνα που 
λίγες ημέρες αργότερα θα σας προδώσουν, θα σας χλευάσουν, θα σας ραπίσουν». 
Κατέληξε δε, λέγοντας: «Προς κατανόηση του πού βρίσκεστε εσείς, πού 
βρισκόμαστε όλοι μας αυτή την στιγμή, στο τέλος θα αναφωνήσουμε και εμείς 
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μαζί με τον εκατόνταρχο: “ἀληθῶς Θεοῦ υἱὸς ἦν οὗτος”, επειδή μόνον ο Θεός μας, 
μέσα στην απέραντη αγάπη Του για εμάς, έχυσε το Αίμα Του χάριν της σωτηρία 
μας».

Πρώτη επίσκεψη στην Κολομβία

O Σεβ. Μητροπολίτης Μεξικού κ. Ιάκωβος πραγματοποίησε μεταξύ 26 
Μαρτίου και 9 Απριλίου την πρώτη ποιμαντορική επίσκεψή του στην Κολομβία. Τον 
Σεβασμιώτατο υποδέχθηκε στη χώρα ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Άσσου κ. 
Τιμόθεος, Επόπτης της Αρχιερατικής Περιφερείας Κολομβίας και Βενεζουέλας, 
μαζί με κληρικούς και νέους από ενορίες της πρωτεύουσας Μπογκοτά.

Κατά τη διάρκεια της επισκέψεώς του στην πρωτεύουσα, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Επίσης, επισκέφθηκε τον 
Αποστολικό Νούντσιο του Βατικανού στην Κολομβία, Σεβ. Αρχιεπίσκοπο κ. Paolo 



Rudelli, με τον οποίο αντάλλαξε πασχάλιες ευχές και συζήτησε θέματα που 
αφορούν στην παρουσία των Ορθοδόξων Κοινοτήτων εντός μίας χώρας όπου 
πλειοψηφεί ο Ρωμαιοκαθολικισμός. Στη συνέχεια, ο κ. Ιάκωβος επισκέφθηκε το 
Υπουργείο Εσωτερικών της χώρας, όπου συναντήθηκε με τον αρμόδιο Υπουργό 
Θρησκευμάτων Εξοχ. κ. Marcos Suarez. Αφού συζήτησαν για την ανάγκη 
περαιτέρω προώθησης της συνταγματικώς κατοχυρωμένης θρησκευτικής 
ελευθερίας, ο Μητροπολίτης ευχαρίστησε τον κ. Υπουργό για τη συνεχή 
υποστήριξή του προς την Ορθόδοξη κοινότητα της Κολομβίας.

Την 1η Απριλίου ο Σεβασμιώτατος ταξίδεψε στην Περέιρα, όπου τέλεσε 
Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία, συναντήθηκε με μέλη της τοπικής κοινότητας, 
τα οποία προσέφεραν γεύμα προς τιμήν του. Εκεί είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί 
και τον Αγγλικανό Επίσκοπο της Νέας Γρενάδας (Κολομβία) των Αγγλικανικών 
κοινοτήτων Θεοφιλ. κ. Germain Orego Ourtado, συνοδευόμενος από τον ιερέα της 
τοπικής ενορίας Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. Χρυσόστομο Αρίας Χαραμίγιο – 
υπεύθυνο του Θεολογικού Σεμιναρίου της Περέιρα και γραμματέα του 
Μητροπολιτικού Συμβουλίου.

Με συγκίνηση ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε την κοινότητα της Κάλι, η ενορία της 
οποίας στεγάζεται επί του παρόντος σε Ρωμαιοκαθολικό Καθεδρικό Ναό.

Επόμενος σταθμός της ποιμαντορικής επισκέψεως του Μητροπολίτου Ιακώβου 
ήταν η Μεδεγίν, όπου συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας 
Κολομβίας Εντιμ. κ. Σπύρο Κόγκα και άλλα μέλη της τοπικής κοινωνίας, γευμάτισε 
δε και με τους τροφίμους της μονάδας φροντίδας ηλικιωμένων που διατηρεί η 
Κοινότητα. Την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στην Κοπακαμπάνα, τη 
μεγαλύτερη ενορία της πόλης Μεδεγίν. Εκκλησιάσθηκαν περισσότεροι από 500 
πιστοί.

Λίγο πριν από την αναχώρησή του ο κ. Ιάκωβος έφτασε στο διαμέρισμα της 
Κόρδοβας για να επιβλέψει την πρόοδο των εργασιών του υπό ανέγερση Ιερού 
Ναού του Αγίου Αθανασίου του Μεγάλου. Εκεί η νεολαία της κοινότητας 
τραγούδησε τοπικά τραγούδια. Προτού διαβεί τα σύνορα Κολομβίας – 
Βενεζουέλας, ο κ. Ιάκωβος επισκέφτηκε στην ακριτική πόλη Κούκουτα τις τοπικές 
φαβέλες, τόπο κατοικίας προσφύγων, όπου και διένειμε πακέτα με τρόφιμα και 
υποδήματα.














